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Расчет мощности отдельных производственных участков: привести формулы (с расшифровкой).

I. Для механических производств:
( по норме времени (трудоемкости изготовления):
( по выработке (производительности):

II. Для сборочных производств:

( стационарная сборка:
( поточная линия (конвейер):
Коэффициент использования мощности:
Практическое задание

Решить задачи.  

Номер варианта студента приведен в «Методических указаниях студенту».

Вариант 1

1. В цехе работают 40 станков, режим работы двухсменный, продолжительность смены – 8 ч, число рабочих дней в году – 258, регламентированные простои оборудования – 4 % от режимного фонда времени, норма времени на обработку одного изделия – 1,2 ч, годовой выпуск продукции – 115 500 изделий. Определить величину производственной мощности цеха и уровень ее использования.

2. Цех выпустил товарной продукции на месяц на 522 тыс. руб. Стоимость  остатков незавершенного производства на начало месяц  155 тыс. руб., на конец месяца – 172 тыс. руб. Стоимость остатков специализированного инструмента собственного изготовления: на начало месяца – 15,4 тыс. руб., на конец месяца – 21,3 тыс. руб. Определить стоимость валовой продукции цеха.

Вариант 2

1. В цехе на начало года было установлено пять единиц ведущего оборудования, эффективный фонд времени работы оборудования составляет 330 ч в месяц. Прогрессивная норма трудоемкости обработки изделия на этом оборудовании – 2 ч. В конце июня приобретено еще четыре единицы такого же оборудования, а с 1 сентября ликвидировано три единицы изношенного оборудования. Фактический объем продукции цеха за год составил 10 000 изделий.

Определить:

1) годовую производственную мощность цеха на начало года;

2) среднегодовую производственную мощность;

3) коэффициент использования производственной мощности.

2. В отчетном году на предприятии было изготовлено продукции на сумму 375 млн. руб. Реализовано полуфабрикатов по специальному заказу на 15 млн. руб. Отпущено на сторону электроэнергии,  выработанной на предприятии, на сумму 800 тыс. руб. Определить объем товарной продукции предприятия.

Вариант 3

1. Рассчитать производственную мощность сборочного участка машиностроительного предприятия, используя следующие данные:

1) полезная площадь сборочного участка составляет 200 м2;

2) занятая изделием площадь – 3,5 м2, а рабочая зона для сборки одного изделия – 30 % его площади;

3) длительность сборки одного изделия – 12 дней;

4) режимный фонд времени работы участка – 265 дней в году.

2. Определить объем товарной и валовой продукции предприятия за январь и февраль по следующим данным:

	Вид продукции
	Цена за единицу, руб.
	Выпуск по месяцам

	
	
	январь
	февраль

	Изделие 1, шт.
	1500
	800
	840

	Изделие 2, шт.
	980
	650
	760

	Запасные части, тыс. руб.
	-
	60
	75

	Поковки, т
	820
	620
	580


Из изготовленного количества поковок переработано внутри завода в январе 280 т, в феврале – 300 т, остальные поковки реализуются на сторону. Остатки незавершенного производства на 1 января – 40 тыс. руб., а 1 февраля – 52 тыс. руб., на 1 марта – 48 тыс. руб.

Вариант 4

1. Мебельная фабрика приобрела новую технологическую линию для изготовления мягких уголков. Длительность изготовления одного изделия на ней составляет 8 ч. Технологическая линия будет введена в эксплуатацию к началу IV квартала расчетного года с 76 рабочими днями. Режим работы линии – двухсменный по 8 ч. Ожидается, что до конца расчетного года будет изготовлено 125 мягких уголков. Рассчитать производственную мощность технологической линии в IV квартале года и коэффициент использования производственной мощности новой технологической линии.
2. Организация произвела в течение месяца готовую продукцию: изделие А – 10 000 шт. по отпускной цене  2000 руб./ед., изделие Б – 5000 шт. по отпускной цене 4000 руб./ед.; полуфабрикаты: С – 400 шт. по отпускной цене 100 руб./ед., Д – 500 шт. по отпускной цене 400 руб./ед., Е – 200 шт. по отпускной цене 150 руб./ед. Кроме того, организацией были оказаны услуги и работы промышленного характера другим организациям на сумму 1,0 млн руб., работы для собственных непромышленных нужд – 1,5 млн руб., работы и услуги для своих работников – 300 тыс. руб. Рассчитать объем товарной продукции организации за месяц.

Вариант 5

1. Определить производственную мощность групп оборудования и участка, вырабатывающего одно изделие, если ведущая группа оборудования – токарная.. Участок работает в две смены по 8 часов. В году 250 рабочих дней, из них 5 предпраздничных дней с сокращенной продолжительностью (7 часов).

Данные для расчета:

	Оборудование
	Кол-во обор.
	Норма времени на обработку, мин
	Потери на ремонт и переналадку
	Средний коэффициент выполнения норм

	Токарное
	14
	35
	10%
	1,15

	Слесарное
	8
	15
	7%
	0,95

	Кузнечное
	5
	11
	5%
	1,05


2. В планируемом году было изготовлено товарной продукции на сумму 115 650 тыс. руб. Стоимость готовой продукции, имеющейся на складах предприятия на начало и конец планируемого периода, соответственно была равна 75 тыс. руб. и 105 тыс. руб. Определить объем реализованной продукции.

Вариант 6

1. В течение квартала (66 рабочих дней) цех собирает 200 изделий. Длительность цикла сборки одного изделия – 9 рабочих дней. Площадь, занимаемая одним изделием при сборке – 12 м2. Общая площадь цеха – 640 м2, в том числе вспомогательная площадь (под обслуживание и бытовые помещения, проходы и проезды) – 35 %.

Определить коэффициент использования производственной мощности.

2. В отчетный период предприятие выпустило изделий Х в количестве 1500 ед., изделий Y – 1800 ед. Цена изделия X – 10 тыс. руб., изделия Y – 30 тыс. руб. Стоимость услуг непромышленного характера, оказанных сторонним организациям, равна 500 тыс. руб. Остатки незавершенного производства на начало года – 650 тыс. руб., на конец года – 450 тыс. руб. Остатки готовой продукции на складах на начало периода – 150 тыс. руб., на конец периода – 250 тыс. руб. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 7

1. Площадь сборочного цеха 5000 м2. Площадь, занимаемая проходами, проездами, под обслуживающие и бытовые помещения, составляет 40 % площади цеха. Габаритные размеры собираемого изделия 10 м х 2 м, рабочая зона для сборки изделия – 120 % площади, занимаемой изделием. Длительность цикла сборки одного изделия – 10 рабочих дней.

Определить число изделий, которое может быть собрано в течение года (250 рабочих дней).

2. Предприятие произвело основной продукции на сумму 525,5 тыс. руб. Стоимость работ промышленного характера, выполненные на сторону, составила 50,2 тыс. руб. Стоимость полуфабрикатов собственного изготовления равна 30,7 тыс. руб., 80 % из них потреблено в собственном производстве. На конец года размер незавершенного производства увеличился на 10,0 тыс. руб. Стоимость материальных затрат составила 40 % валовой продукции. Определить объем товарной, валовой, реализованной и чистой продукции.

Вариант 8

1. На участке механического цеха изготавливаются изделия А. Годовое плановое задание по выпуску изделий А – 1800 шт. Режим работы участка двухсменный, продолжительность смены 8 ч, в году 252 рабочих дня. Трудоемкость деталей и число станков по группам оборудования:

	Группа оборудования
	Фактическая трудоемкость, ч/шт
	Плановый процент выполнения норм времени
	Число станков

	Токарная
	23
	115
	10

	Револьверная
	18
	110
	8

	Фрезерная
	21
	110
	9

	Сверлильная
	12
	115
	6


Ведущая группа оборудования – токарная. Планируемые потери времени на ремонт оборудования – 4 % режимного фонда времени оборудования.

Определить производственную мощность групп оборудования, участка и коэффициент ее использования.

2. В отчетном году предприятие изготовило промышленной продукции на сумму 750 тыс. руб., выполнило собственными силами по договорам строительного подряда работ на сумму 510 тыс. руб. и ремонтно-строительных работ для собственных нужд  на сумму 53 тыс. руб., получило доход от перевозочной деятельности силами своего автотранспортного цеха 35 тыс. руб., оказало услуги другим предприятиям по информационно-вычислительному обслуживанию на сумму 210 тыс. руб. Определить объем товарной продукции предприятия на текущий год.

Вариант 9

1. Определить годовую производственную мощность литейного участка, имеющего шесть комплектов формовочных машин. 

Норма времени – 2,4 мин,/шт. Процент выполнения норм выработки – 120 %. Участок работает в две смены, продолжительность смены – 8 ч, количество рабочих дней в месяце – 21, потери на ремонт и техническое обслуживание оборудования – 6 % от режимного фонда времени работы оборудования.

2. Основная продукция предприятия запланирована в объеме 1550 тыс. руб., услуги промышленного характера – 200 тыс. руб. Стоимость полуфабрикатов составит в планируемом периоде 150 тыс. руб., из них 50 % – для собственного производства. Размер незавершенного производства на конец периода увеличится на 100 тыс. руб. Остатки готовой продукции на складе на начало периода – 180 тыс. руб., на конец периода – 120 тыс. руб. Определить объем товарной,  валовой, реализованной и чистой продукции предприятия, если известно, что размер материальных затрат составляет 60 % стоимости валовой продукции.

Вариант 10

1. На участке механического цеха установлены 20 токарных станков. Трудоемкость обработки одной детали на станке составляет 0,25 нормо-часа. Участок работает в двухсменном режиме при длительности одной смены 8 ч. Число нерабочих дней в году – 107. Регламентированные простои оборудования составляют 5 % от режимного фонда времени. Ожидаемый коэффициент использования мощности – 0,85. Определить производственную мощность участка механического цеха и годовое количество обработанных на токарных станках деталей.

2. За отчетный период организация произвела изделий А в количестве 1500 ед; изделий В – 2300 ед. Цена изделия А – 10 000 руб., изделия В – 30 000 руб. Стоимость прочей продукции для реализации на сторону – 500 тыс. руб., стоимость выполненных на сторону услуг – 1700 тыс. руб. Материальные затраты составляют 45 % валовой продукции. Размер незавершенного производства на конец периода увеличился на 150 тыс. руб. Стоимость остатков нереализованной продукции составила 250 тыс. руб. и 300 тыс. руб. на начало и конец периода соответственно. Определить объем товарной, валовой, реализованной и чистой продукции организации. 

Вариант 11

1. В ведущем цехе предприятия установлено 10 станков. Максимальная производительность каждого станка в час – 12 изделий. Действительный (эффективный) фонд времени работы оборудования в год составляет 4200 час. За год было изготовлено 480 тыс. изделий.

Определить производственную мощность предприятия и коэффициент использования мощности.

2. Предприятие произвело готовой продукции: А – 9500 ед., Б – 6300 ед., В – 10 700 ед., Г – 5 600 ед. Цена за единицу продукции: А – 2500 руб.; Б – 800 руб.; В – 110 руб.; Г – 150 руб. Кроме того, предприятие оказало услуги другим предприятиям на сумму 57 500 руб. Остатки нереализованной готовой продукции на начало года составили 84 500 руб., на конец года – 97 600 руб. Остатки незавершенного производства на начало года 35 500 руб., на конец года – 40 200 руб. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 12

1. В цехе установлена поточная конвейерная линия с тактом процесса 60 минут. Количество выходных и праздничных дней в год составило 102 дня. Смен работы – 2, продолжительность смены – 8 часов. Время на отдых и сдачу смен – 90 минут в рабочие сутки.  Рассчитать производственную мощность цеха.

2. За отчетный период предприятие выпустило изделий А в количестве 1400 ед., изделий Б – 2500 ед. Цена изделия А – 3600 руб., Б – 4 500 руб. Стоимость услуг промышленного характера, оказанных сторонним предприятиям, – 80 500 руб. Остаток незавершенного производства на начало года – 105 000 руб., на конец года – 73 000 руб. Наряду с основной продукцией произведены полуфабрикаты на сумму 52 000 руб., в том числе для отпуска на сторону на сумму 18 000 руб. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 13

1. В цехе предприятия три группы станков: в первой группе – 15 единиц, во второй – 12 единиц, в третьей – 9 единиц. Норма времени на обработку единицы изделия в каждой группе станков – соответственно 0,6, 1,3 и 1,6 ч. Определить производственную мощность групп оборудования цеха, если известно, что режим работы двухсменный, продолжительность смены – 8 ч, регламентированные простои оборудования составляют 8 % режимного фонда времени, число рабочих дней в году – 255.

2. В планируемом году предприятие наметило произвести продукции на сумму 350 тыс. руб., полуфабрикатов для отпуска на сторону – на сумму 80 тыс. руб. Услуги сторонним организациям составят 25 тыс. руб. Незавершенное производство должно уменьшиться на 9 тыс. руб. Для реализации плана по подготовке предприятия к выпуску новой продукции на специальную оснастку производства будет израсходовано 60 тыс. руб. Определить объем товарной и валовой продукции.

Вариант 14

1. Предприятие работает в две смены по 8 часов, число станков на начало года – 1 000 единиц. С 1 апреля установлено 70 станков, а 1 августа выбыли 60 станков. Число рабочих дней в году – 260, плановый процент простоев на ремонт станка – 6 %, производительность одного станка – 2 изделия в час, объем выпуска продукции по плану – 7900 тыс. шт. Рассчитать производственную мощность предприятия и коэффициент использования мощности.

2. Стоимость готовых изделий для реализации на сторону равна 200 тыс. руб., стоимость оказанных услуг на сторону – 35 тыс. руб. Стоимость незавершенного производства: на начало года – 43 тыс. руб., на конец года – 10 тыс. руб. Стоимость остатков готовой продукции на складе: на начало года – 24 тыс. руб., на конец года – 37 тыс. руб. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 15

1. В цехе работает 60 станков; годовой выпуск продукции – 120 тыс. изделий, режим работы – двухсменный, продолжительность смены – 8 ч, число рабочих дней в году – 258, регламентированные простои оборудования – 5 % режимного фонда времени, норма времени на обработку одного изделия – 1,5 ч. Определить производственную мощность цеха и уровень ее использования. 

2. Произведено продукции для реализации на сумму 350 тыс. руб., оказано услуг на сторону на 11,5 тыс. руб., произведено полуфабрикатов для реализации на сторону – на 2,3 тыс. руб. Остаток инструмента собственного изготовления для собственных нужд составил: на начало года – 5,2 тыс. руб., на конец года – 7,3 тыс. руб. Определить размер товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 16

1. Число однотипных станков в цехе – 200 единиц, с 1 ноября установлено еще 30 станков, с 1 мая выбыло 12 станков. Число рабочих дней в году – 258, режим работы – двухсменный, продолжительность смены – 8 ч. Регламентированный процент простоев на ремонт оборудования – 5 %,. Производительность одного станка – 10 изделий в час. План выпуска за год – 6,7 млн. изделий. Определить производственную мощность цеха и коэффициент использования мощности. 

2. Цех выпустил товарной продукции на месяц на 522 тыс. руб. Стоимость  остатков незавершенного производства на начало месяц  155 тыс. руб., на конец месяца – 172 тыс. руб. Стоимость остатков специализированного инструмента собственного изготовления: на начало месяца – 15,4 тыс. руб., на конец месяца – 21,3 тыс. руб. Определить стоимость валовой продукции цеха.

Вариант 17

1.  Производственная мощность цеха на начало года составляла 150 тыс. комплектов деталей. С 1 июля в эксплуатацию введено дополнительное оборудование мощностью 2000 комплектов деталей. С 1 октября реализовано оборудование мощностью 500 комплектов деталей. Плановый выпуск – 107 500 комплектов деталей. Определить входную, выходную и  среднегодовую мощности цеха и коэффициент ее использования.

2. Произведено продукции для реализации на сумму 350 тыс. руб., оказано услуг на сторону на 11,5 тыс. руб., произведено полуфабрикатов для реализации на сторону – на 2,3 тыс. руб., для непромышленных подразделений  – на 40,1 тыс. руб. Остаток инструмента собственного изготовления для собственных нужд составил: на начало года – 5,2 тыс. руб., на конец года – 7,3 тыс. руб. Определить размер товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 18

1.  Предприятие работает в две смены по 8 часов. Число станков на начало года – 850, с 1 марта установлено еще 80 станков, а с 1 августа выбыло 52 станка. Число рабочих дней в году – 260. Плановый процент простоев на ремонт станка – 7 %, производительность одного станка – 5 изделий в час, план выпуска продукции за год – 15 млн. изделий. Определить производственную мощность предприятия и коэффициент ее использования. 

2. Организация произвела в течение месяца готовую продукцию: изделие А – 10 000 шт. по отпускной цене  2000 руб./ед., изделие Б – 5000 шт. по отпускной цене 4000 руб./ед.; полуфабрикаты: С – 400 шт. по отпускной цене 100 руб./ед., Д – 500 шт. по отпускной цене 400 руб./ед., Е – 200 шт. по отпускной цене 150 руб./ед. Кроме того, организацией были оказаны услуги и работы промышленного характера другим организациям на сумму 1,0 млн руб., работы для собственных непромышленных нужд – 1,5 млн руб., работы и услуги для своих работников – 300 тыс. руб. Рассчитать объем товарной продукции организации за месяц.

Вариант 19

1. В цехе работает 90 станков, годовой выпуск продукции 130 тыс. изделий. Режим работы – двухсменный, продолжительность смены – 8 ч, рабочих дней в году – 258. Регламентированные простои оборудования – 5 % режимного фонда времени. Норма времени на обработку одного изделия – 2,5 ч. Определить производственную мощность цеха и коэффициент ее использования.

2. Определить объем товарной и валовой продукции предприятия за январь и февраль по следующим данным:

	Вид продукции
	Цена за единицу, руб.
	Выпуск по месяцам

	
	
	январь
	февраль

	Изделие 1, шт.
	1500
	800
	840

	Изделие 2, шт.
	980
	650
	760

	Запасные части, тыс. руб.
	-
	60
	75

	Поковки, т
	820
	620
	580


Из изготовленного количества поковок переработано внутри завода в январе 280 т, в феврале – 300 т, остальные поковки реализуются на сторону. Остатки незавершенного производства на 1 января – 40 тыс. руб., а 1 февраля – 52 тыс. руб., на 1 марта – 48 тыс. руб.

Вариант 20

1. В цехе работает 115 станков. Годовой выпуск продукции – 135 500 изделий. Режим работы двухсменный, продолжительность смены – 8 ч, число рабочих дней в году – 258. Регламентированные простои оборудования – 6 % режимного фонда времени. Норма времени на обработку одного изделия – 3 ч. Определить производственную мощность цеха и коэффициент ее использования. 

2. В отчетный период предприятие выпустило изделий Х в количестве 1500 ед., изделий Y – 1800 ед. Цена изделия X – 10 тыс. руб., изделия Y – 30 тыс. руб. Стоимость услуг непромышленного характера, оказанных сторонним организациям, равна 500 тыс. руб. Остатки незавершенного производства на начало года – 650 тыс. руб., на конец года – 450 тыс. руб. Остатки готовой продукции на складах на начало периода – 150 тыс. руб., на конец периода – 250 тыс. руб. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 21

1. В цехе предприятия установлено 60 однотипных станков. Норма времени на обработку единицы продукции – 1,5 ч. Режим работы – двухсменный, продолжительность смены – 8 ч. Регламентированные простои оборудования – 3 % режимного фонда времени. Коэффициент использования производственной мощности – 0,9. Число рабочих дней в году – 255. Определить производственную мощность и фактический объем выпуска продукции.

2. Предприятие произвело основной продукции на сумму 525,5 тыс. руб. Стоимость работ промышленного характера, выполненные на сторону, составила 50,2 тыс. руб. Стоимость полуфабрикатов собственного изготовления равна 30,7 тыс. руб., 80 % из них потреблено в собственном производстве. На конец года размер незавершенного производства увеличился на 10,0 тыс. руб. Стоимость материальных затрат составила 40 % валовой продукции. Определить объем товарной, валовой, реализованной и чистой продукции.

Вариант 22

1. В цехе имеется 10 единиц  ведущего оборудования. Эффективный фонд времени единицы оборудования в среднем составляет 3500 ч в год. Норма трудоемкости обработки изделия на этом оборудовании – 2,5 ч. С 1 июня установлены еще 2 единицы такого же оборудования. Фактический объем продукции цеха за год составил 14 000 изделий. Определить:

-  производственную мощность цеха на начало года,

-  среднегодовую производственную мощность,

-  коэффициент использования производственной мощности. 

2. В отчетном году предприятие изготовило промышленной продукции на сумму 750 тыс. руб., выполнило собственными силами по договорам строительного подряда работ на сумму 510 тыс. руб. и ремонтно-строительных работ для собственных нужд  на сумму 53 тыс. руб., получило доход от перевозочной деятельности силами своего автотранспортного цеха 35 тыс. руб., оказало услуги другим предприятиям по информационно-вычислительному обслуживанию на сумму 210 тыс. руб. Определить объем товарной продукции предприятия на текущий год.

Вариант 23

1. В цехе установлены три группы станков: в первой группе – 8 единиц, во второй – 18 единиц, в третьей – 17 единиц. Норма времени на обработку единицы изделия в каждой группе станков соответственно – 0,6, 1,4 и 1,2 ч. Ведущей является первая группа оборудования. Режим работы оборудования – двухсменный, продолжительность смены – 8 ч. Регламентированные простои оборудования составляют 6 %, число рабочих дней в году – 226. Определите производственную мощность групп оборудования и цеха.

2. Основная продукция предприятия запланирована в объеме 1550 тыс. руб., услуги промышленного характера – 200 тыс. руб. Стоимость полуфабрикатов составит в планируемом периоде 150 тыс. руб., из них 50 % – для собственного производства. Размер незавершенного производства на конец периода увеличится на 100 тыс. руб. Остатки готовой продукции на складе на начало периода – 180 тыс. руб., на конец периода – 120 тыс. руб. Определить объем товарной,  валовой, реализованной и чистой продукции предприятия, если известно, что размер материальных затрат составляет 60 % стоимости валовой продукции.

Вариант 24

1. В цехе установлено 10 станков. Режим работы цеха – двухсменный при продолжительности смены 8 ч. Число выходных и праздничных жней в году – 110. Плановые затраты времени на переналадку и ремонт станков – 10 % от режимного фонда времени работы. Производительность станка – 4 изделия за смену.  Определить производственную мощность цеха.

2. За отчетный период организация произвела изделий А в количестве 1500 ед; изделий В – 2300 ед. Цена изделия А – 10 000 руб., изделия В – 30 000 руб. Стоимость прочей продукции для реализации на сторону – 500 тыс. руб., стоимость выполненных на сторону услуг – 1700 тыс. руб. Материальные затраты составляют 45 % валовой продукции. Размер незавершенного производства на конец периода увеличился на 150 тыс. руб. Стоимость остатков нереализованной продукции составила 250 тыс. руб. и 300 тыс. руб. на начало и конец периода соответственно. Определить объем товарной, валовой, реализованной и чистой продукции организации. 

Вариант 25

1. Определить производственную мощность участка и объем выпуска  продукции исходя из следующих данных:

- на участке работают 10 станков

- норма времени на обработку одного изделия – 0,5 ч

- режим работы  – односменный

- продолжительность смены – 8 ч

- число нерабочих дней в году – 107

- регламентированные простои оборудования – 3 % от режимного фонда времени

- коэффициент использования мощности – 0,85.

2. За отчетный период предприятие выпустило изделий А в количестве 1400 ед., изделий Б – 2500 ед. Цена изделия А – 3600 руб., Б – 4 500 руб. Стоимость услуг промышленного характера, оказанных сторонним предприятиям, – 80 500 руб. Остаток незавершенного производства на начало года – 105 000 руб., на конец года – 73 000 руб. Наряду с основной продукцией произведены полуфабрикаты на сумму 52 000 руб., в том числе для отпуска на сторону на сумму 18 000 руб. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 26

1.  В цехе установлены три группы станков: шлифовальные – 7 единиц, фрезерные – 11 единиц, револьверные – 15 единиц. Норма времени на обработку единицы изделия в каждой группе станков соответственно: 0,7 ч, 1,2 ч, 1,6 ч. Режим работы цеха двухсменный, продолжительность смены – 8 ч.   Число рабочих дней в году – 265. Регламентированные простои оборудования составляют 7 % режимного фонда времени.

Определить производственную мощность групп оборудования и цеха, если ведущая группа оборудования -  фрезерная.

2. Стоимость готовых изделий для реализации на сторону равна 200 тыс. руб., стоимость оказанных услуг на сторону – 35 тыс. руб. Стоимость незавершенного производства: на начало года – 43 тыс. руб., на конец года – 10 тыс. руб. Стоимость остатков готовой продукции на складе: на начало года – 24 тыс. руб., на конец года – 37 тыс. руб. Определить объем товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 27

1. Ткацкая фабрика работаем в две смены, количество ткацких станков на начало года – 500. С 1 мая установлено 70 новых станков, с 1 августа выбыло 40 станков. Число рабочих дней в году – 250, продолжительность смены – 7 ч. Плановый процент простоя на ремонт одного станка – 5 %. Производительность одного станка – 4 м ткани в час. Годовой план выпуска продукции – 6,8 млн. м ткани.

Определить производственную мощность фабрики и коэффициент ее использования.

2. В планируемом году предприятие наметило произвести продукции на сумму 350 тыс. руб., полуфабрикатов для отпуска на сторону – на сумму 80 тыс. руб. Услуги сторонним организациям составят 25 тыс. руб. Незавершенное производство должно уменьшиться на 9 тыс. руб. Для реализации плана по подготовке предприятия к выпуску новой продукции на специальную оснастку производства будет израсходовано 60 тыс. руб. Определить объем товарной и валовой продукции.

Вариант 28

1. Общая площадь цеха 675 кв.м, из них вспомогательная площадь (под обслуживание и бытовые помещения) – 20 %. В течение квартала (66 рабочих дней) цех собирает 280 изделий. Продолжительность сборки одного изделия – 16,5 дней. Площадь, занимаемая одним изделием при сборке – 12 кв. м. Цех работает в две смены. Определить коэффициент использования производственной мощности цеха.

2. Произведено продукции для реализации на сумму 350 тыс. руб., оказано услуг на сторону на 11,5 тыс. руб., произведено полуфабрикатов для реализации на сторону – на 2,3 тыс. руб., для собственных нужд – на 40,1 тыс. руб. Остаток инструмента собственного изготовления для собственных нужд составил: на начало года – 5,2 тыс. руб., на конец года – 7,3 тыс. руб. Определить размер товарной, валовой и реализованной продукции.

Вариант 29

1. На участке механического цеха изготавливаются изделия А. Годовое плановое задание по выпуску изделий А – 1800 шт. Режим работы участка двухсменный, продолжительность смены 8 ч, в году 252 рабочих дня. Трудоемкость деталей и число станков по группам оборудования:

	Группа оборудования
	Фактическая трудоемкость, ч/шт
	Плановый процент выполнения норм времени
	Число станков

	Токарная
	23
	115
	10

	Сверлильная
	12
	115
	6

	Строгательная
	10
	110
	5

	Шлифовальная
	24
	108
	11


Ведущая группа оборудования – токарная. Планируемые потери времени на ремонт оборудования – 4 % режимного фонда времени оборудования.

Определить производственную мощность групп оборудования, участка и коэффициент ее использования.

2. Цех выпустил товарной продукции на месяц на 522 тыс. руб. Стоимость  остатков незавершенного производства на начало месяц  155 тыс. руб., на конец месяца – 172 тыс. руб. Стоимость остатков специализированного инструмента собственного изготовления: на начало месяца – 15,4 тыс. руб., на конец месяца – 21,3 тыс. руб. Определить стоимость валовой продукции цеха.
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